

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ORGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO



Orihuela

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios
conven-

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa
Lucía.

No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 9 mañana, 765.8 mm. Temperatura mínima, 16.5° Id. máxima sombra, de ayer, 31.7°. Fuerza y dirección del viento brisa S. O.— Estado del cielo, nebuloso.— Pluviómetro, 0.0 mm.

ANOTACIÓN

Jueves 30 de Junio de 1911.

NÚM. 484.

Resumen de ayer

Se firmó el decreto nombrando ministro de la Gobernación al señor Barroso. De la cartera de Gracia y Justicia se encarga el Sr. Canalejas.

En otro lugar de este número publicamos detalles de la solemne procesión ayer celebrada.

Se comentó favorablemente que a ella asistiera el partido conservador en masa presidido por el Sr. Maura. Todos lucían la medalla de Congresistas.

Orihuela y el Congreso Eucarístico

Impresiones

El día de ayer fué brillantísimo. El sol lució sus majestuosas galas y el pueblo de Orihuela dió otra prueba más de su arraigada religiosidad.

Las calles y plazas estaban profusamente engalanadas. Los edificios públicos y particulares se hallaban adornados con magníficos tapices y vistosos cobertizos.

Ayer todo fué fervor y entusiasmo en esta ciudad. La católica Orihuela no podía sustraerse á este movimiento de catolicismo que con motivo del XXII Congreso Eucarístico internacional, celebra España entera.

Por la mañana

Indescriptible fue la función que se verificó en la Catedral. Tan amplio templo estuvo durante todo el día rebosante de fieles. Las distintas cofradías, congregaciones y hermandades que existen en esta localidad

fueron turnándose en hacer la vela al Santísimo.

En la misa de comunión que se dijo á las seis y media de la mañana se acercaron á recibir el pan eucarístico cerca de tres mil personas.

En la misa solemne que tuvo lugar á las nueve, predicó un elocuente sermón el canónigo D. Joaquín Espinosa.

El altar mayor
Estaba severamente, carregado. Bajo el lujoso dósel del Apóstolado de la Oración se tendió trabaña suntuosamente custodiada de

Santiago, que contenía la sagrada Hostia.

El altar lucía unos soberbios manteles.

En otras iglesias

Al mismo tiempo que en la Catedral se dio la comunión en Capuchinos, Santo Domingo y otras iglesias, porque era imposible que tantísimos miles de adoradores la recibieran en el templo principal.

Se calcula se celebraron ayer nueve mil comuniones.

La procesión

A las cinco de la tarde principió á congregarse la muchedumbre

en la Catedral, no cabiendo toda en sus amplias naves.

La procesión tardó bastante tiempo en formarse debido á la mucha aglomeración de salmantines que iba á tomar parte en ella.

A la hora anunciada fué la salida, recorriendo el itinerario convenido. Las calles del tránsito estaban invadidas totalmente de elegantes damas que cubrían la carrera, tocadas la cabeza con la clásica mantilla española. Sobre la Custodia caía una continua lluvia de flores echada de balcones y miradores.

EL ECO DE ORIHUELA 157

Ya entonces estaba casi cierta de su amor hacia mí. Ayer tuve de ello la evidencia y hoy la confirmación.

Hice ayer la prueba de los propósitos que V. abrigaba; al ocultarme el cuadro, me decía V. bien á las claras su determinación de ocultar su cariño. Eso era un suicidio moral que yo no debía consentir y por eso volviendo á saltar por encima de las conveniencias, le he llamado á este sitio para obligarle á terminar de una vez con sus dudas y sus padecimientos.

Una niña casi por mis años, soy no obstante lo bastante conocedora de la vida para comprender que no viendo en V. más que á V. mismo siento que mi corazón padece con sus penas y goza con sus alegrías,

Convinieron en ocultar su amor á todos pero especialmente al Marqués.

Este con su excesiva pasión de padre tal vez soñara con un partido soberbio para su hija. Quizá sería posible que atendiendo á rancias preocupaciones de rango, no admitiera á Fernando en calidad de pretendiente.

La idea fué de Rosita.

Era preciso que Fernando tratara,

En la plaza de San Agustín se hizo una parada bajo un artístico arco, cantando las alumnas del Colegio de Jesús y María, vestidas de blanco como sus almas puras, el himno eucarístico, mientras la comunidad arrojaba grandes brazadas de flores desde las ventanas.

El paso de la procesión por el paseo de Sagasta fué el momento más sublime que hubo en toda la tarde. En el centro había un templete hecho con mucho gusto y mucho arte. Todo el paseo cuajado de luces de bengala que encendidas le daban un aspecto verdaderamente fantástico. Desde uno de los balcones de la casa de la distinguida Sra. D.ª Enriqueta Mercader, el doctoral de la Catedral D. Gaspar Archenet pronuncio un breve pero conmovedor discurso, ofreciendo el acto al Santísimo; tuvo párrafos hermosos, especialmente el del Segura, cuyas aguas dijo interñándose en el Mediterráneo llegarían á las costas italianas subirían por el caudaloso Tiber bajarían las rocas del Vaticano y dirían al Papa, con sus armoniosos arrullos la imponente manifestación. Al terminar, de todos los labios salían murmullos de alabanza para tan ilustre sacerdote. Caso todo el pueblo estuvo congregado en tan espacioso lugar.

En este sitio lo mismo que en

la puerta de Jesús María el Vicario capitular señor Die, dió la bendición con el Santísimo.

Al entrar en la Catedral se cantó repetidas veces el himno eucarístico, y no cabiendo ya tanto entusiasmo en los pechos cristianos é hidalgos, se prostró en estruendosos vitores.

Iban en la procesión todas las entidades oficiales y particulares, lo mismo gubernativas, civiles, militares y eclesiásticas, que religiosas; iban representaciones de la banca, del comercio, de la industria, etc; todas las clases sociales acudieron á alumbrar.

Justo es que consignemos, antes de terminar, el buen servicio que prestaron los guardias de Seguridad, haciendo un orden completo. Nosotros, y con nosotros Orihuela, los aplaudimos.

Felicitación

Sela damos y muy sincera á la Junta organizadora, sobre todo al canónigo Sr. Blanco, por el éxito asombroso que han obtenido sus trabajos. Sus esfuerzos han merecido la más brillante coronación.

Huminación

Durante las noches del miércoles y jueves, la población parecía un ascua de fuego con tan profusa iluminación.

En todas las casas y sociedades lucía el alumbrado con potentes rayos.

La verbena
Anoche hubo concierto de música en la Glorieta.

Los múltiples salones de este jardín veíanse repletos de público, que comentaba lo majestuosa y solemne que resultó la procesión de la tarde.

La banda municipal ejecutó bonitas piezas.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 72 horas.

Nacimientos. — Antonio Villalba Rocamora, Josefa Moya Moreno Dolores Sáez Diez.

Matrimonios. — Antonio Quiros Ortiz con Manuela Fabregat Sanz, Hermenegildo Marín Moreno con Josefina Fons Cases.

Defunciones. — Antonio Casanova Ruiz, Ambrosio Sevilla Pascual, Aurelio García Gutiérrez, Manuel Espinosa Menargues, José Collado Bernabeu, Manuel Costa Lidón, Juana Belmonte Pacheco, Manuel Rodríguez Ortúño, Josefina Medina Sánchez.

LA PROCESIÓN DE AYER EN MADRID

Nuestra información

Cuando anoche se reservaba solemnemente en la catedral el Santísimo, recibiamos nosotros noticias consoladoras de la capital de España.

Nuestro ilustrado redactor co-

rrespondió en la Corte Sr. Huidobro, nos trasmitió extenso telegrama detallando la grandiosa procesión que tuvo lugar en Madrid y que ha constituido uno de los actos más solemnes de los celebrados con ocasión del XXII Congreso Eucarístico internacional.

La mucha extensión del telegrama, nos impidió exponerlo íntegro en la pizarra de nuestra redacción; mas por no privar de dichas noticias al público, expusimos un extracto de aquél.

Hoy las ampliamos.

La procesión partió á las cuatro de la tarde de la iglesia parroquial de San Jerónimo y recorrió las calles de Felipe IV, Prado, plaza de Castelar, Alcalá, Puerta del Sol, Mayor, Bailén y plaza de la Armería.

En dicha plaza se colocaron los distintos elementos que formaban la procesión, en el sitio señalado en un croquis que se publicó al efecto, y la custodia, acompañada del Cardenal Legado, arzobispos, obispos, abades mitrados, gobierno, autoridades etc., penetró en palacio, siendo recibida por SS. MM. y elementos palatinos.

Pese el balcón principal de la Real mansión, el Cardenal Legado, bendijo al pueblo con el Santísimo.

El momento fue emocionante.

Después se reservó al Santísimo en la Real Capilla.

La procesión ha sido grandiosa y el entusiasmo inédito.

Reino el más completo orden. Los extranjeros están satisfechos y se hacen lenguas de la religiosidad de España.

Academia de Matemáticas

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Septiembre próximo.

San Agustín 4 principal

TORNEO CIENTÍFICO

La retirada de un paladín

Un día tuvo Juan Santisteve el buen humor de comentar algo que apareció en estas columnas. Y yo con el mismo derecho, que él lo hizo, impugnó unas afirmaciones suyas, publicadas en «El Diario», que no dejó de sup-

que una fuerza invisible me aproxima á V. y.... qué tambien le amo.

Estas últimas palabras las pronunció con voz queda y temblorosa.

Fernando llorando de emoción dirigió los ojos al cielo y murmuró. Gracias Dios mío, aún puedo ser algo en la vida.

Rosita comprendió que la entrevista debía tener fin y se levantó del césped.

Hasta la tarde Fernando.

— Adios Rosa — respondió él...

Siguió con la vista á la niña que se alejaba no sin volver el rostro enviándole una dulce sonrisa antes de desaparecer al otro lado del cañaveral.

El Segura cantaba en el remanso la canción de la calma idílica, las tortolas se arrullaban en los ála-

mos de hojas plateadas.... del otro lado del río una voz varonil dejó escuchar un canto de ritmo árabe....

La vega era un paraíso.

El supradicho cronista, creyó notar un reto en el aludido artículo, y lo aceptó y contestó contradiciéndolo, lo cual vi con mucho gusto, pues soy partidario de estos torneos científicos que tanto adiestran y habitúan para otras mayores controversias.

Ya en este terreno la cuestión, le repliqué atendiendo á mis aficiones y por razones de cortesía.

Y me quedé en guardia, esperando su dupla. Pero ¡oh desencanto! mi adversario de «golpe y porrazo» me anuncia el lunes su retirada.

¿Por qué abandona Juan Santistuete el puesto que voluntariamente había ocupado?

Dos causas motivan su resolución:

Primera: Porque estando en distintas posiciones es difícil convencerme.

Según esta teoría está demás toda polémica, todo litigio, porque los contendientes sostienen pretensiones opuestas.

Segunda: Porqué no escribe para mí y mis amigos. Bien pudo decirlo al principio y no hubiera quedado en esta forma tan poco airosa.

Para dar una nota de amabilidad á su despedida, me ofrece presentarme á Savigny, lo que sería una alta honra para mí, si es que él lo «conoce».

Y termina dándome unos consejos, que le agradezco en lo mucho que valen. Pero procure practicarlos él, que buena falta le hacen.

Francisco Sempere.

Persianas de cadena

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el Almacén de muebles de Juan Marín, Calle de Santa Lucía núm. 10.

Siendo servidas en el día de su encargo, á la medida y color que se pida.

Si quieren quedar bien servidos comprar en el citado Establecimiento

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» y «La Correspondencia de España» dedican toda su primera plana á la información sobre el Congreso Eucarístico. En primer lugar reseñan el conmovedor acto de la comunión de los niños (unos 20.000) en el Retiro.

«El Universo» publica las instrucciones para la procesión del día 29.

«El Correo Español» publica íntegro el discurso pronunciado por don Marcelino Menéndez Pelayo en el Certamen literario verificado en el Teatro Real con ocasión del Congreso Eucarístico.

«El Mundo» hablando de la tolerancia del pueblo de Madrid para los actos del Congreso Eucarístico dice que esa tolerancia es espontánea en él. «No ha colaborado en su gestión—agrega—el Gobierno, no ha sobrevenido por el desvelo de las autoridades, ni por las precauciones certeras, ni por las amenazas persuasivas».

«Diario Universal» trata en su fondo del sistema carcelario y dice á «El País» que siente muy fundados pesimismos sobre esa cuestión.

«La Correspondencia militar» continua estudiando la crisis ministerial francesa.

«La Mañana» trata en su fondo de nuestra acción en Marruecos analizando la enemiga de los franceses y la torpeza de nuestros republicanos y socialistas que en continuos mitines protestan contra la guerra.

«El Debate» informa acerca de las solemnidades del Congreso Eucarístico.

NUEVA ACADEMIA á cargo del licenciado en Derecho D. LUIS EZCURRA

Clases especiales del Bachillerato y carrera de Derecho para las convocatorias de Septiembre.

Preparación para Correos, Telégrafos, Aduanas y Policía, (próximas oposiciones.)

Francés e Inglés en «tres meses» según el plan «sintético» de James Wolf.

Lectura y escritura del castellano en 40 lecciones, para niños y adultos, por el método novísimo de F. A. Gamo.

HONORARIOS MÓDICOS Calle de la Cruz, número 2.

FOOTBALL

«La Deportiva» ha organizado un «match» entre dos de sus «teams», que tendrá lugar el domingo á las 5 y media de la tarde en el campo provisional que tiene dicha sociedad en la plaza de San Sebastián.

Este partido será público, que dando invitadas las más distinguidas familias de la alta sociedad oriolana, que abrillantarán con su presencia tan higiénico acto.

La Directiva está haciendo toda clase de preparativos para que los asistentes encuentren comodidad, con cuyo objeto habrán suficientes hileras de sillas.

Entre los foot-ballistas reina gran entusiasmo, siendo este «match» el primero que se juega oficialmente en esta ciudad.

S. L. P.

LA MEJOR COLONIA á la violeta

⊗ LAS CALATRAVAS ⊗

De venta

M. CLEMARES

Alfonso XIII 4.

⊗ ORIHUELA ⊗

Esta colonia no

se vende á granel

SUELTO Y NOTICIAS

El hogar de nuestro respetable amigo Sr. García Monleón, está inundado de dolor, por la fatal terminación que ha tenido la breve enfermedad de su primogénito Aurelio á la temprana edad de 12 años.

El entierro del cadáver que tuvo lugar ayer tarde á las cinco fué una manifestación de duelo, que evidenciaba las muchas relaciones y simpatías que goza dicha familia.

Esta mañana se ha dicho la misa de difuntos.

Reciban los padres del finado y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

⊗⊗⊗⊗⊗

Ha regresado de Valencia nuestro distinguido amigo el joven abogado D. Juan Roca.

Bienvenido.

⊗⊗⊗⊗⊗

Han contraído matrimonio la agraciada señorita Manuela Fabregat y el comerciante de esta plazo D. Antonio Quiros.

Reciban nuestra enhorabuena.

⊗⊗⊗⊗⊗

La administración de «El Eco de Orihuela» ruega á sus suscriptores que no reciban con puntualidad el periódico, lo avisen en estas oficinas.

⊗⊗⊗⊗⊗

Acompañando á su monísima sobrina Pepita ha marchado á Alicante nuestro querido compañero de redacción D. Miguel Bambalere.

⊗⊗⊗⊗⊗

Ha sido destinado á mandar el Batallón de 2º Reserva de ésta Ciudad nº 50 nuestro querido amigo el Comandante de Infantería D. Salvador Meca Gandia, que lo era de la Caja del mismo; y para sustituir á éste ha sido nombrado nuestro buen amigo el Comandante de dicha Arma, que se encontraba en situación de excedente en ésta Región D. Aurelio García Monleón, á los cuales felicitamos.

Tambien ha sido destinado á la

Caja de Recluta de Tafalla nº 80, el Capitan de la de ésta Ciudad nº 50, D. Mariano García Brisolara; y para sustituir á este ha sido destinado don Andrés Felan Oliver, procedente de la Reserva de Balaguer nº 69.



Despues de haber estado dos meses en el Hospital Militar de Carabanchel, ha regresado á ésta Ciudad el Capitan del Batallón de 2º Reserva de la misma D. Santiago Laiz Fernández, algo más aliviado de sus dolencias.



Ayer el comercio local por exponerse impulsivo propio acordó no abrir sus puertas, cuya conducta ha sido muy bien vista, porque prueba su religiosidad, dando así más solemnidad á la fiesta eucarística.

TOS

Jarabe Etereo Domenech

Único preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina», los «catarrbronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces», calmado estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «espectoración y transpiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aqui se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

CLINICA MEDICO QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

R. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNOSTICO DE LA SIFILIS
POR LA
REACCION DE WASSERMANN

DIAGNOSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACION.

CIRUGIA — MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Anticarbuncoso, Antitetánico, Antiestreptocólico, Antidiflártico, Antituberculoso, Atírrabico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCOPICO

Orina, Sangre, Espuma, Tumores, Pus, Jugo gástrico, Heces Fecales.. etc.

Guanos, tierras, materias químicas, alimentos... etc.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

DEL DR. CALDEIRO

La *Hemicranina* es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalguas* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frío* (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las *gastralgias*, los Reumáticos articulares, la Ciática la *Disfagia* de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

tismonos articulares, la Ciática la *Disfagia* de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * * *Precio Fijo*
 — * * * * TEMPORADA DE VERANO * * * *
 establecimiento de tegidos del País y Extranjeros. Últimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PANERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO

LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACÍN Y ALEMÁN.—ESPINARÍO

Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galvano.

SITAM—AIRBUS

GARANTIA DE TRES MESES

GARANTIA DE TRES MESES